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V Jerevane sa dnes stretli lídri európskych krajín, aby viedli dialóg o spolupráci Európy a o
budúcnosti kontinentu v rámci samitu Európskeho politického spoločenstva. Na ôsmom
zasadnutí v tomto formáte sa po prvýkrát zúčastnil aj zástupca mimoeurópskej krajiny,
kanadský premiér Mark Carney. Predseda vlády SR Robert Fico samit označil za dobrú
príležitosť aj na viaceré bilaterálne stretnutia. Okrem avizovaného rokovania s ukrajinským
prezidentom Robert Fico hovoril aj s predsedníčkou Európskej komisie, talianskou
premiérkou, so svojimi kolegami z Česka či Poľska, ale aj s generálnym tajomníkom NATO
a generálnym tajomníkom Rady Európy.

„Vítam, že sa napĺňajú myšlienky, ktoré som už dlhodobejšie formuloval v súvislosti s EÚ. Už pred
niekoľkými rokmi som kritizoval EÚ, že nemá vlastnú zahraničnú politiku, že nie je dostatočne
autonómna a že sme príliš závislí od toho, čo povedia USA. To sa výrazne zmenilo, pretože USA
akoby dávali ruky preč od Európy, a preto sa už hovorí o strategickej autonómii EÚ, hovorí sa o
strategickej nezávislosti EÚ. To nemá viesť k pretrhnutiu všetkých zväzkov s USA, ale Európa si
uvedomuje, že sa musí postarať sama o seba, nielen pokiaľ ide o schopnosť konkurovať, ale aj pokiaľ
ide o energetickú bezpečnosť, ale aj bezpečnosť ako takú, teda pokiaľ ide o formu účinného
odstrašenia v prípade, že by niektorá členská krajina EÚ bola ohrozená niekým z vonkajších krajín,
ktoré nie sú súčasťou EÚ,“ zvýraznil Robert Fico. Aj účasť kanadského premiéra na samite EPC
naznačuje, že dochádza k veľkému približovaniu Kanady a Európskej únie, čo predseda vlády SR
privítal.

Slovenský premiér skonštatoval, že samit potvrdzuje správne smerovanie Európskej únie, pokiaľ ide
o mieru autonómie a nezávislosti v otázkach konkurencieschopnosti, energetickej bezpečnosti a
bezpečnosti ako takej. „Sledujeme trendy, že Európska únia je aktívna pri podpisovaní obchodných
zmlúv. Snažíme sa hľadať iné alternatívy, ako je americký trh, a nadväzujú sa spojenectvá s
krajinami, s ktorými spojenectvá doteraz neboli také silné,“ uviedol Robert Fico s odkazom na
Kanadu.

Témou samitu bola aj energetika a zásobovanie energetickými surovinami. Robert Fico informoval,
že počas okrúhleho stola, na ktorom sa zúčastnila aj predsedníčka Európskej komisie, premiéri
Kanady či Nórska a ďalší významní predstavitelia, hovoril aj o dôležitosti juhokaukazského regiónu,
ktorý môže byť jedným zo zdrojov zásobovania strednej Európy surovinami. Vo svojom vystúpení
zdôraznil, že Európa musí bojovať za všetky možnosti, ktoré pri dovoze ropy a plynu existujú vrátane
možnosti dovozu z Ruskej federácie.

Predseda vlády SR Robert Fico sa v Jerevane stretol aj prezidentom Ukrajiny Volodymyrom
Zelenským. „Dohodli sme sa, že do konca júna sa urobí spoločné rokovanie vlád. A buď to bude v
Bratislave, alebo v Kyjeve,“ informoval Robert Fico. Spoločné rokovania vlád podľa neho prinášajú
konkrétne výsledky, je preto dobré v tomto formáte pokračovať. Vlády by sa mohli venovať napríklad
rozvoju dopravných prepojením medzi Ukrajinou a Slovenskom. „Sme susedia, musí nám záležať na
dobrých vzťahoch,“ zdôraznil predseda vlády SR.
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